

老年痴呆防治促进行动启动

山东省神经疑难病诊治协作中心落户邹城市人民医院

郭纪轩 通讯员 邹亦轩 济宁报道

在第七个“中国医师节”来临之际,8月17日,由山东省医师协会神经内科培训基地主办,邹城市人民医院承办的神经内科临床规范诊疗体系建设项目拉开序幕。会上,又一个高端诊疗项目——山东省神经疑难病诊治协作中心落户邹城市人民医院。同时,山东省老年痴呆防治促进行动(邹城站)正式启动。

山东省医师协会神经内科分会主任委员杜怡峰教授,济宁市医学会神经内科专业委员会主任委员闫中瑞教授,邹城市卫生健康局局长孟宪忠、副局长张风雷,邹城市人民医院党委书记郝凤成出席启动仪式,邹城市人民医院院长王芳主持。

仪式上,杜怡峰、闫中瑞及孟宪忠、郝凤成分别致辞,对山东省神经疑难病诊治协作中心落户邹城市人民医院表示祝贺,对老年痴呆防治工作的重要性给予了高度评价。他们希望通过此次系列活动,积极攻关神经疑难疾病诊



山东省神经疑难病诊治协作中心正式揭牌。

治,提高医院临床诊疗能力,带动提升,促进全市卫生健康事业高质量发展。

当前,神经系统疾病已经成为影响大众健康的重大公共卫生问题,进一步开展神经系统疑难病的诊疗研究具有重要意义。仪式中,与会领导共同为邹城市人民医院进行“山东省神经疑难病诊治协作中心”揭牌,同时山东省老年痴呆防治促进行动(邹城站)正式启动,进入了具体实施阶段。

据悉,此次活动汇集了30余位来自山东省立医院神经内科各亚专业的专家学者莅临现场,他们在神经退行性疾病、脑血管病、神经免疫性疾病、神经遗传性疾病、神经感染性疾病、神经心理疾病等众多领域造诣深厚。专家们围绕神经内科医疗和护理的新理论、新技术进行培训,并同时进行了医护查房、疑难病例讨论及义诊、科普宣传活动,分享最新的研究成果和实践经验,为各级医师和护理人员提供了学习、交流、提高的机会,推动了本地区学术水平和诊疗技术的全面提升。

以患者需求为先,引进诊疗新技术

任城区妇幼保健院干眼诊疗中心揭牌

郭纪轩 通讯员 何双胜 济宁报道

近日,任城区妇幼保健院干眼诊疗中心正式挂牌。这一重要里程碑标志着任城妇幼在眼科诊疗领域迈上了一个新的台阶。

干眼症,又称“角结膜干燥症”,是眼表的一种多因素疾病,特征是泪膜稳态的丧失并伴有眼表症状,其病因包括泪膜不稳定、泪液高渗性、眼表炎症与损伤和神经感觉异常。

其症状多样,包括眼睛干涩、

视疲劳、眼痒、有异物感等,严重者还会出现眼睛红肿、充血等症状,且这种损伤往往持续存在。随着电子产品的普及、人们生活环境和生活方式的改变,干眼的患病率持续升高,干眼已成为影响国民眼部健康的重要问题。干眼发病机制复杂,诊疗方法多样,干眼诊疗中心作为一种新兴的干眼综合诊疗模式,在干眼的系统诊疗方面发挥了重要作用,临床实践证明这种模式疗效确切,已在国内受到广泛关注。

满足广大患者对眼健康的医

疗需求,任城区妇幼保健院积极引进干眼诊疗新技术,成立了“干眼诊疗中心”。该中心将为干眼患者提供全面的诊疗服务,包括眼前节综合分析、睑缘清洁、睑板腺雾化熏蒸、睑板腺按摩以及睑缘蠕形螨实验室检查等诊疗项目。

未来,任城区妇幼保健院将继续坚持以患者需求为先,不断引进新设备、新手段、新技术,力求营造更舒适、更温馨的就诊环境,进一步提升患者的就诊体验,为患者提供更加优质、高效的医疗服务。

迎“难”而上 强医赋能

金乡县人民医院举办内科系统疑难病例评比竞赛

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

8月16日,金乡县人民医院举办中国医师节系列活动之“内科系统疑难病例评比竞赛”,进一步加强各科医师之间交流,发现、解决临床中的实际问题,提高医疗质量,推动医疗技术的创新与发展。

比赛中,来自内科系统的20余位优秀医生分别作了精彩的病例汇报,参赛者从病例特点、诊疗方案、经验总结、疑难讨论等各个方面进行阐述,条理清晰、抽丝剥茧,层层深入、重点突出,既分享了治疗过程中的艰难险阻与突破困境的喜悦,又展现出了扎实的医学功底、缜密的临床思维。期间,评审专家还对选手们的表现做了精彩的点评,从病例内容、病例汇报以及PPT的制作等方面进行了综合评价,肯定了选手们在比赛中表现,指出了工作中需要改进和努力的方向。

医院医务科精心制定了《疑难病例评比竞赛方案》及详



竞赛现场。

尽的病例评审标准,并成立了由资深专家构成的初评专家组和终评专家组。综合考虑病例的疑难程度、诊疗过程中的创新思维、团队协作能力、汇报质量及互动交流的表现进行客观、公正打分。

疑难危重患者的救治是衡量医院综合诊疗能力的重要标准之一,此次内科系统疑难病例评比竞赛不仅是对医生临床思

维和解决问题能力的一次大考,更是对医疗团队协作精神和凝聚力的一次锻炼,极大增强了科室间的交流协作,拓宽了临床医生面对疑难危重病例的医学视野、诊疗思路和救治能力,推动了医疗质量安全核心制度的落实,为今后的临床工作提供更有力的支持,使医院医疗技术水平再上新台阶,为百姓提供高质量、高水平的医疗服务。

泌尿健康邹城行

公益活动进看庄

在第七个中国医师节到来之际,8月16日,邹城市人民医院泌尿外科联合开展“泌尿健康邹城行——看庄站”学术公益活动。

活动前期,邹城市人民医院泌尿外科依托山东省激光医学会基层医院激光技术专业委员会向邹城市看庄镇卫生院提供前列腺特异性抗原筛查试剂盒200份,由卫生院医务人员对辖区内老年男性居民进行免费彩超检查、免费前列腺特异性抗原筛查等,共筛查老年男性176人,同时建

立了健康档案。

邹城市人民医院泌尿外科专家团队通过健康体检、前列腺癌筛查、前列腺疾病义诊等形式,进行前列腺疾病宣传、健康咨询、疾病诊疗等,共义诊前列腺疾病筛查阳性患者26人,为可疑前列腺癌的老年男性患者及前列腺增生患者提出诊疗指导,让大家对前列腺相关疾病有了深度的认知,进一步提高了群众的健康意识,让群众在家门口即可享受到上级医院专家的医疗服务。

(通讯员 徐伟 艾衍凯 邹亦轩)

丰富职工文化生活

营造读书浓厚氛围

郭纪轩 通讯员 焦裕如 刘振华 济宁报道

8月15日,由微山县总工会、县公共文化服务中心主办,微山县人民医院承办的“书香致远 阅读润心”主题阅读分享活动在县文化中心举行。活动由县人民医院党委副书记王庆东主持。

微山县文旅局党组成员、公共文化服务中心主任盛璐指出,本次阅读活动是致力于推广阅读文化、提升重要尝试,希望借助此次活动,能够让广大职工体验亲子阅读的乐趣,能够在更多的职工家庭中形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。共同努力,让书香飘满每个家庭,让阅读成为生活中最美的风景。

阅读分享现场,共23个职工家庭依次上台进行阅读分享,他们读书的声音悦耳动听、画面幸福温馨,在阅读活动中,丰富了孩子们的童年生活,培养孩子们的阅读兴趣和良好的阅读习惯,同时促进了职工之间关于子女教育经验的交流,引导孩子们树立正确的家庭观,营造文明、和谐的家庭氛围。活动中还增加了猜谜语和抽盲盒的互动小游戏。最后,经过参与者的精彩演出,选出阅读之星7名,朗诵之星8名,风采之星8名。

下一步,微山县人民医院将继续深化书香建设活动的影响力和覆盖面,探索更加多元化、更高质量的阅读推广活动,吸引更多职工和家庭参与其中,助力书香微山建设。